



Дорогие горожане! 15 сентября мы отмечаем один из главных праздников нашей республики - День единства народов Дагестана. Этот праздник является символом дружбы, сплоченности и братства дагестанских народов, олицетворяет гордость за историческое прошлое, отражает связь поколений и любовь к Родине.

Праздник Дня единства учрежден в 2010 году на Третьем Съезде народов Дагестана и имеет важное значение для каждого жителя нашей многонациональной республики. Именно в дружбе и единстве сила дагестанского народа, который всегда отличался своим мужеством, патриотизмом и преданностью многовековым традициям.

Особенное значение обретает праздник Единства в этом году, когда регион отмечает 25-летнюю годовщину разгрома международных бандформирований, вторгшихся в Дагестан в 1999 году. Благодаря неравнодушию, сплоченности и верности своему народу и своей земле, дагестанцы выстояли против врага, защитив родную республику и всю Россию. Наши земляки, отважные военнослужащие в составе Российской Армии, стоят на защите своей Родины и сегодня, в зоне проведения специальной военной операции.

Дорогие буйнакцы! Все наше историческое прошлое показывает, что только сохраняя общность и единение, мы сможем преодолеть любые проблемы и трудности, развиваться и строить общее светлое будущее.

В этот знаменательный день желаю вам претворения в жизнь всех надежд и планов, мирного неба над головой и всего самого наилучшего.

И.О. Главы ГО «город Буйнакск» Шамиль Исаев

Победа Буйнакск на Всероссийском конкурсе



Город Буйнакск уже в третий раз подряд одерживает победу на Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в номинации «Малые города и исторические поселения» среди городов России с населением не больше 100 тысяч человек.

Благодаря первой победе полностью была реконструирована и благоустроена вся территория одного из излюбленных мест проведения досуга горожан - городской сад имени Расула Гамзатова.

В настоящее время в Буйнакске полным ходом идет реализация второго этапа конкурса - реконструкция участка улицы Ленина - от улицы имама Газимагомеда до центральной площади города.

А благодаря третьей победе в конкурсе полностью преобразится центральная площадь города.

- Это большая и значимая победа для города и всех его жителей, - говорит И.О. Главы города Шамиль Исаев. - Мы третий раз подряд выигрываем на Всероссийском конкурсе, благодаря ко-

торому обновился горсад и реконструируется улица Ленина. А площадь мы хотим сделать современной, комфортной и уютной. Чтобы это было не просто открытое пространство, а место отдыха и досуга для жителей, поделенное на определенные зоны.

До неузнаваемости меняется улица Ленина. Здесь уже проведены самые трудоемкие и невидимые работы - проведены водопроводные и канализационные сети, установлена ливневка, на площади в более чем 800 кв. м. уложена каменная плитка. Подведены кабели к электрическим столбам.

Все необходимые стройматериалы, как утверждают представители подрядной организации, имеются в наличии.

Кстати, немаловажная деталь - при проведении работ по благоустройству улицы Ленина, подрядчики старались сохранить максимальное количество деревьев, а на некоторых участках даже добавили зеленые насаждения.

Несмотря на небольшую задержку сроков, подрядчики заверяют, что объект будет сдан своевременно.

По словам Шамиля Исаева, есть уверенность, что строители не сбавят набранный темп и завершат благоустройство улицы Ленина к установленному сроку.

Если так, то к Новому году горожане уже смогут прогуливаться по суперсовременной и уютной пешеходной зоне.

Арип АРИМОВ



Праздник

15 сентября в Республике Дагестан отмечается один из важнейших праздников – День единства народов Дагестана, проводимый в целях единения и консолидации многочисленных народов «Страны гор». Он олицетворяет собой пример сплочённости и дружбы всех жителей многонационального Дагестана, благодаря чему край стал домом для сотен народностей, их древних традиций и самобытных культур.



МЫ - ЕДИНЫ, А ЗНАЧИТ – НЕДЕЛИМЫ!

Этот праздник закрепляет главную культурно-историческую традицию нашего общества – нерушимое единство и дружбу народов Дагестана и символизирует незыблемость фундаментального принципа сосуществования дагестанских народов.

День народного единства Дагестана был учрежден на Третьем Съезде народов Дагестана 15 декабря 2010 года в целях единения и консолидации многонационального дагестанского народа. Указом Президента республики № 104 от 6 июля 2011 года праздник отмечается ежегодно 15 сентября.

Его история берёт начало с 1741 года, когда народное ополчение изгнало из Дагестана иранского полководца Надир-шаха, который во главе 100-тысячной армии вторгся на Кавказ и намеревался пройти двумя огромными колоннами: одной через Дербент, Кайтаг и шамхальство Тарковское на столицу Мехтулинского ханства Дженгутай, другой – проникнуть через Шах-Даг, Могу-даре, Казы-Кумух и Хунзах с целью покорить весь Дагестан.

В начале захватнические планы Надир-шаха, казалось бы, осуществлялись именно так, как он и задумал. Огромная армия учиняла по пути жестокую расправу над населением. Взяв Казы-Кумух, войска шаха дошли до границ Андалала и 12 сентября 1741 года атаковали его. Тогда для борьбы с врагом объединились добровольцы со

всех концов Дагестан, среди них были гидатлинцы, карахцы, чамалальцы, багуляльцы, койсубулинцы, лакцы, лезгины, даргинцы, кумыки, табасаранцы, кубачинцы, джарские ополченцы.

В результате объединённое джамаатское ополчение дагестанцев остановило наступавшие силы иранского шаха. Надир-шах был вынужден с остатками разбитого войска покинуть дагестанскую землю.

Эта победа стала убедительным свидетельством силы и мощи народов Дагестана, упрочила его геополитическое значение как важного стратегического моста между Западом и Востоком.

В память о тех исторических событиях возведены мемориальный комплекс «Ватан» у селения Согратль (на снимке) и памятник в честь победы объединённых сил дагестанских народов над полчищами Надир-шаха вблизи селения Кумух. История сохранила много других ярких примеров мужества, стойкости, сплочённости дагестанцев при защите Родины.

Дружба народов нашей многонациональной республики – аварцев, даргинцев, кумыков, лезгин, лакцев, табасаран и других – выдержала суровое испытание в годы Гражданской войны, в первые годы становления Советской власти. Ещё более ярко единение наших народов проявилось в годы Великой Отечественной войны, в период вторжения международных

террористов в 1999 году и в наше время, когда проходит специальная военная операция на Украине.

Сегодня необходимо дальнейшее укрепление общенациональных духовных ценностей дагестанских народов и прежде всего для подрастающего поколения, которому нелегко выбрать верные жизненные цели и ориентиры в динамично меняющемся современном мире. Эти вернейшие временем ценности незыблемы – патриотизм и дружба народов, солидарность и взаимовыручка, ответственность и достоинство, горский кодекс чести.

Дагестан – самый большой многонациональный и поликонфессиональный регион Российской Федерации, перекресток культур, религий, цивилизаций. Здесь в мире и согласии живут представители более 100 народов и этнических групп.

Наши народы, традиционно исповедующие ислам, христианство и иудаизм, выработали особое уважительное отношение к вере, традициям и обычаям друг друга. Наша самобытная культура соткана из особенностей мировосприятия аварцев и агулов, кумыков и даргинцев, лакцев и лезгин, рутулов и татов, ногайцев и табасаранцев, русских и азербайджанцев, чеченцев и цахурцев – всех народов, без которых невозможно представить себе Дагестан.

Мы помним и следуем при-

зыву великого Расула Гамзатова из книги «Мой Дагестан»: «Дагестан не просто географическое понятие. У него... есть общая история, общая судьба, общие горести и радости». Мы должны с этими словами идти по жизни. Мы гарантируем, бережём и сохраняем самобытность, культуру каждого большого и маленького народа нашей республики. Это многообразие нас не разделяет, оно является объединяющим нас богатством. Мы по праву считаем себя единым народом – дагестанцами. У нас один генетический код, даже самоидентификация происходит не по национальному, а по территориальному признаку, по тому или иному аулу, джамаату. У нас единая история, общая культура, что позволяет говорить о том, что мы, дагестанцы, – один народ. Единство дагестанцев – это наше главное историческое достижение и главное богатство. Пока мы едины, нам не страшны никакие испытания. Нам по плечу любые трудности – и те, что есть в жизни республики сегодня, и те, что переживает наша огромная страна. Мы никогда не должны забывать о том, что Дагестан – это самобытная, сильная, динамичная часть нашей Родины – Российской Федерации. Только в единстве с Россией, только в крепкой, дружной, большой семье российских народов мы видим свое будущее.

Наш корр.

Герои России моей

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

В школах постоянно устраивают встречи детей с ветеранами. Это не просто разговор поколений, а возможность узнать историю из уст человека, который принимал участие в знаковых событиях. А учащиеся Буйнакской гимназии смогли поговорить с солдатом, который буквально недавно приехал из зоны боевых действий. Парень родом из нашего города. Он – участник специальной операции. В последние месяцы боец стоит на защите рубежей нашей страны и, без преувеличения, вместе со своими товарищами пишет историю.



Ученица 4 класса гимназии Буйнакск, активистка «Орлят России» Амира Исмаилова и подумать не могла, что вскоре наяву увидит того неизвестного солдата, которому два года назад отправила письмо.

У бойца выдался короткий отпуск, который он решил потратить с пользой и встретиться с учащимися школы.

По словам бойца, прибыв в Буйнакск, он решил отыскать автора письма, которое поддерживало его в трудные минуты. Солдат был рад встрече с Амирой. Боец поблагодарил её за тёплые и искренние слова. Встреча проходила в теплой обстановке, учащиеся задавали вопросы, интересовались, как проходит служба.

И гость раскрыл секрет: бойцы трепетно хранят письма детей и перечитывают их в минуты затишья.

– Ребята, почаще пишите письма бойцам! Ваши послания как глоток воздуха для нас. Ваши слова греют душу. В трудные минуты очень важно осознавать, что нас ждут, что подрастает достойное поколение, которое верит в нашу победу. Спасибо вам! Победа обязательно будет за нами!, – сказал он. – Ваши забота и внимание придают сил и уверенности. Когда нам присылают посылки, мы радуемся и благодарим каждого за помощь. Но именно детские письма по-особенному согревают наши сердца.

– Когда я писала письмо, то представляла, как тяжело им, поэтому своим письмом я постаралась помочь солдату, – рассказывает Амира. – Не думала, что я его увижу. Но теперь, когда с ним познакомилась, буду за него просить Бога, чтобы вернулся домой живой и невредимый.

После встречи все школьники ринулись к бойцу, чтобы пожать руку и обнять, а после хором еще раз сказали «спасибо».

Школьники со всего Дагестана продолжают писать письма участникам СВО, чтобы поддержать их боевой дух.

Сабина ИСРАПИЛОВА



К 25 летию разгрома международных террористов, вторгшихся в 1999 году в Дагестан

В Историческом парке «Россия – моя история» открылась мультимедийная выставка «Август 99. У последней черты». Экспозиция посвящена 25-летию разгрома международных бандформирований в Дагестане и представлена на площадках 7 залов по историческим событиям. Ключевой темой стал подвиг дагестанского народа в сентябре 1999 года.



Где проходит последняя черта.

На церемонию открытия приехали Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов, Руководитель Администрации Главы и Правительства РД Махач Омаров, секретарь Совета безопасности республики Магомед Баачилов, мэр Махачкалы Юсуп Умавов, руководители органов власти и представители правоохранительных органов.

Приветствуя гостей и собравшую молодежь, Абдулмуслим Абдулмуслимов подчеркнул особое место 1999 года в истории Дагестана как года суровых испытаний, выпавших на долю многонационального дагестанского народа.

«В сентябре текущего года исполняется 25 лет с того дня, когда на территорию Дагестана вторглись вооруженные международные террористы и заняли населенные пункты Ботлихского района: Ансалта, Рахата, Шодрога и Годобери. 1999 год – это период, когда над Республикой Дагестан нависла явственная угроза потери единства и перспективы мирной жизни. В эти тяжелые дни испытаний особенно ярко проявились присущие дагестанскому народу лучшие качества: патриотизм, мужество, стойкость, смелость, готовность к самопожертвованию во имя Родины. Дагестанский народ всему миру показал свою сплоченность и единство», – особо отметил Абдулмуслимов.

Открывая мультимедийную выставку, демонстрирующую трагические события тех дней, премьер-министр отметил поддержку всех народов России в тяжелые для республики времена.

«Немаловажно и то, что в те дни дагестанцы еще раз почувствовали дружескую поддержку всех народов России. Мы не остались один на один с нагрянувшей бедой. Сотни русских военнослужащих и милиционеров из различных регионов направились в Дагестан, чтобы обеспечить должный порядок. Многие из них прибыли не потому, что им приказали, а по велению гражданского и патриотического долга. В результате нападения бандформирований на Дагестан было большое количество раненых и погибших», – сказал он.

В своей речи Абдулмуслимов подчеркнул, что редкие кадры кинохроники и фотографии помогут воссоздать картину событий 25-летней давности, повлиявших на весь ход истории.

«1999 год – это понимание того, что мы сильны, когда едины и вместе. Об этом мы не должны забывать никогда. Отразив агрессию вместе, народы Дагестана содействовали повышению политического веса России в мире и укрепили авторитет республики», – отметил премьер-министр.

Абдулмуслим Абдулмуслимов поблагодарил организаторов выставки за возможность окунуться в реалии 1999 года, призвал помнить тех, кто ценой своей жизни отстоял Дагестан.

«За последний год в Российской Федерации происходят большие перемены, и Дагестан не остается в стороне. Наши дагестанские военнослужащие своим мужеством в зоне специальной военной операции доказывают, что подвиги предков не забыты, что в памяти поколений останутся их самоотверженность и стойкость», – сказал премьер.

Герой России Магомед Баачилов отметил, что главные участники сегодняшнего мероприятия – дети. «Хочу пожелать молодежи: внимательно вникайте в уроки истории, через которые прошла наша республика. Сегодня история повторяется, и наша страна, в том числе дагестанцы, выполняют свой воинский и гражданский долг в зоне СВО. Это преемственность поколений: сегодня на передовой находятся парни, которые тогда, 25 лет назад, только родились. Точно так же мы, старшее поколение, приняли самое лучшее от наших отцов и дедов, которые защищали нашу страну на фронтах Великой Отечественной войны», – обратился он к ребятам.

К словам благодарности за организацию мультимедийной выставки на площадке Исторического парка присоединился Герой России Загид Загидов. Он также обратился к подрастающему поколению, в частности к студентам и школьникам, с призывом не забывать героические поступки своих отцов и дедов.

«Мы не имеем морального права забыть те кровавые дни 1999 года. Сегодня те дети, которые родились в 1999–2000 годах, успешно выполняют боевые задачи и находятся на передних рубежах СВО. Вроде бы вчера миновали ужасные дни 1999 года, но уже целое поколение выросло за эти 25 лет. Вам, подрастающему поколению, хочу пожелать глубоко изучать историю, не

забывая подвиги отцов и дедов во время Великой Отечественной войны. Мы не допустили врага на нашу священную землю, в Дагестан. Мы также не допустим развития фашизма и нацизма на территории Украины. Фашизм будет уничтожен, и я уверен, что наши братья с победой вернутся домой», – подчеркнул Загидов.

Абдулмуслим Абдулмуслимов осмотрел все 7 залов мультимедийной выставки «Август 99. У последней черты»: «Геополитическая катастрофа», «Трагедия Чечни», «Внутренние кризисы и фальшивые друзья», «Вторжение», «Новолакский рубеж», «Исторический визит» и «Итоги событий». Экскурсию гостям провел лектор Исторического парка Роберт Магомедов, рассказал о первых примерах героизма в защите республики.

Так, тема экспозиции «Исторический визит» в 6-м зале Исторического парка посвящена визиту Владимира Путина в республику в 1999 году и его роли в защите интересов Дагестана и Российского государства. Президент лично посещал село Ботлих Ботлихского района, жители которого одними из первых приняли удар вооруженных бандформирований, проникших в республику с территории Чечни в августе 1999 года.

«Видя, как они защищают свою землю и Россию, я еще сильнее люблю Дагестан и дагестанцев», – сказал тогда глава государства.

Экспозиция «Вторжение» посвящена началу вторжения банд международных террористов на территорию Дагестана, их действиям на территории Цумадинского, Ботлихского и Буйнакского районов, а также действиям дагестанских властей и народного ополчения.

Экспозиции других залов посвящены кризисным явлениям в стране, политическим процессам внутреннего и внешнего характера, предпосылкам развития «чеченского кризиса», вторжению банд международных террористов и героическим эпизодам в отражении этой агрессии работниками МВД по Дагестану.

В рамках мероприятия участники почтили минутой молчания память жертв преступлений, совершенных террористами.

Источник – газета «Дагестанская правда», №135, 2024 год

За Родину. Малую и большую.

Говорят, что время рано или поздно расставляет всё на свои места. Но ход некоторых событий понятен сразу. С самого начала ясно – кто прав, а кто заблуждается. Кто преступник, а кто герой. Кто будет проклят, а о ком будут слагать легенды. И причина такой ясности – недвусмысленное и твердое проявление народной воли, как бы пафосно это ни звучало.

На прошлой неделе мы вспоминали буйнакцев, чьи жизни оборвались 25 лет назад, 4 сентября 1999 года. Это незаживающая рана. Это наша горячая точка памяти.

Сегодня мы продолжаем публикацию воспоминаний очевидцев тех событий. Простых горожан, которые вышли на улицы Буйнакск, чтобы защитить свою Родину. Малую и большую.



Джамал Ахмедов – один из них. Тогда, четверть века назад, он, как и его соседи, выходил по ночам патрулировать город.

– В эти страшные дни всем казалось, что война неизбежна. За год до вторжения дагестанские села Карамахи и Чабанмахи Буйнакского района объявили себя зоной шариата. И мы понимали, что так долго продолжаться не может. Этот нарыв нужно было вскрыть.

В Дагестан боевики входили едва ли не победным маршем, уверенные и в своём триумфе, и в полной поддержке со стороны нас, местных жителей, которым они якобы несли избавление от власти неверных. Но мы тогда уже знали, что под этим флагом боролись одни бандиты и негодяи, которые не нашли себе места в своих странах. Они подумали, мы их хлебом и солью встретим, просчитались!

В 1999-м у меня не было ружья. Но вскоре стало ясно, что лучше быть с оружием. Я раздобыл в тот день пистолет. По секрету говоря, один работник силовых структур дал мне его на время, – признался Джамал. – На площади был штаб, которым руководил покойный Гусейн Абдулаевич Гамзатов. Там же были списки ополченцев. В каждом квартале был человек, который распределял дежурства. И мы четко знали, кто сегодня должен идти на дежурство. Чем мы занимались? Останавливали и допрашивали машины. Задерживали

подозрительных личностей. На каждой улице устанавливали баррикады из мешков, набитых песком, чтобы, если развернутся военные действия, хотя бы на какое-то время остановить врага. Сейчас, спустя столько лет, это кажется нереальным, как кадры из какого-то полузабытого фильма. А тогда мы просто жили и делали то, что должны были делать.

Предчувствуя неладное, многие семьи вывезли детей за пределы Дагестана. Дети не задавали вопросов, хотя многое понимали. Я тоже говорил жене, чтобы она уезжала к родственникам, в Челябинск. Но она не согласилась. Хотя «тревожную сумку» с документами, деньгами и необходимым набором вещей для себя и детей собрала. К счастью, она не понадобилась.

– Какие чувства вы испытываете, когда вспоминаете о событиях 1999 года?

– После событий 1999 года Дагестан сплотился в один кулак. Сплоченность и дух моих земляков вызывали гордость за наш народ. Я убежден, что после таких событий, которые не сотрешь из памяти, наши дагестанцы, горцы проявят себя в будущем только с лучшей стороны. Мы видим, что сегодня наши сыновья самоотверженно защищают Родину на СВО.

Беседовала
Сабина ИСРАПИЛОВА

ВЫБИРАЙ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Единовременная выплата:*

от 1 млн ₽

* 1 августа 2024 года

Зарплата:
от 204 тыс. ₽

Пункт отбора по РД
8 (989) 484-69-95

Военкомат РД
8 (8722) 68-16-08

117 Фед.
номер



2024-й - Год семьи

В Комплексном центре социального обслуживания населения г. Буйнакск прошло мероприятие, посвященное Году семьи, организованное работниками филиала №1 библиотечной системы города. Руководством КЦСОН и филиалом №1 библиотечной системы города был разработан проект «Семейная гостиная». Это эффективная, инновационная модель по взаимодействию библиотеки, членов клуба «Содружество» и работников КЦСОН. Реализация данного проекта предусматривает использование различных, как традиционных, так и инновационных форм.



СЕМЬЯ – САМАЯ НАДЕЖНАЯ ГАВАНЬ

Обращение к теме «Семья» является не новым, но очень актуальным и востребованным для нашей современности. Особенно ценен интерес к культурным ценностям и традициям, а также к истокам нашей религии.

Всем известно, что семья – ячейка общества. К сожалению, в последнее время отношение к семье и браку в обществе изменилось не в лучшую сторону. Люди перестали серьезно подходить к созданию прочной и счастливой семьи, воспитанию детей, как достойных членов общества. Общество должно стремиться оставить после себя достойное молодое поколение. А такое воспитание человек сможет получить только в семье, в окружении близких и любимых людей. Семья – важнейшая ценность в жизни, источник вдохновения и тихая гавань, где тебе всегда рады. Близкие люди становятся опорой, поддерживают и помогают добиться желаемых высот.

- Василий Сухомлинский говорил: «В семейной жизни надо считаться с мыслями, убеждениями, чувствами, стремлениями любимого человека. Храня свое достоинство, надо уметь уступать друг другу». Только в семье, где правят любовь и взаимное уважение, могут сформироваться личности с высокой нравственностью, к которой призывает ислам. Поэтому семья и является ячейкой общества, тем строительным материалом, благодаря которому строится успешное общество, - начала свое выступление библиотекарь Патимат Гаджиева.

- С ростом ребенка увеличивается его потребность во внимании обоих родителей. Важно не упустить моменты воспитания определенных качеств в детях по мере возрастания их способностей понимать жизненные ценности. Сегодня, когда со всех сторон нас атакует информация о разврате, насилии, становится все труднее уберечь ребенка от этого негатива и воспитать в нем благонравие. Очень важно для мусульманской семьи воспитать в ребенке веру

в единого Бога. Без веры ребенок может вырасти человеком, который потеряет свое здоровье, предаваясь пагубным привычкам. Только окружив его в семье атмосферой благонравия и любви к Богу, можно направить воспитание ребенка в нужное русло, - рассказывала ведущая.

Работники КЦСОН и библиотекари предложили своим подопечным построить свой «Дом счастья» во время этой встречи. Для строительства этого дома ими были использованы собственный материал, из кирпичиков-слов ценностей, из которых мы строим свою семью. Эти слова ценности очень индивидуальны. Они начали строительство своего «Дома счастья» с фундамента, так как от него зависит прочность всего здания. Для прочности фундамента оказались очень нужны духовные плиты религии и вера в Бога. Затем надо было им – «строителям» «Дома счастья» - найти подходящий строительный материал для стен и крыши, чтобы этот дом выстоял в пургу и метели... А строительные материалы оказались вовсе нетрадиционными и неординарными: «Вера в Бога»; «Традиции»; «Дружба»; «Труд»; «Духовная чистота»; «Здоровье»; «Понимание»; «Любовь»; «Хорошее настроение».

Все участники мероприятия построили свои «Дома счастья». Все они были очень разные, но, вместе с тем, очень похожие друг на друга... Получилось целое поселение, где все живут, как родственники, счастливо и во взаимопонимании. Ведь фундаментом «Дома счастья» у всех была вера в Бога и религия. Всё просто и гениально.

- Помню, мама всегда говорила нам: никогда не говори о человеке такое, которое не хотела бы, чтоб говорили о тебе, ведь у каждого человека есть свои слабости, все мы не ангелы, но надо стараться соответствовать своей религии. Все религии хороши, ни одна из них не учит убивать, обманывать, воровать, отнимать

у слабых. Зато во всех говорится: не убий, не обманывай, не унижай, - рассказывала архитектор своего «Дома счастья» Загра Атаева. Такого же мнения были и остальные строители своих «Домов счастья».

Согрейте, люди, друг друга душой!

Благодаря, дарите счастье! Умейте, люди, друг друга слушать!

И понимать! И вам воздастся! Заведующая отделением дневного пребывания КЦСОН г. Буйнакск Сафият Уллубиева и другие выступающие тоже поздравили всех женщин с Годом семьи и высказали много теплых слов всем мамам и бабушкам. Они пожелали им крепкого здоровья и семейного благополучия.

Также ведущая мероприятия - библиотекарь Патимат Гаджиева - провела небольшие конкурсы-викторины «Интеллектуалка», «Угадайка» и «Рассуждалки» для подопечных мам, где они показали свои неплохие знания, за что и получили свои заслуженные подарки.

А музыкальные номера и танцы украсили общий колорит мероприятия «Дома счастья».

- Дорогие наши подопечные! Сегодня у нас сложилась большая, дружная семья, под общей крышей «Дома счастья». Давайте жить вместе дружно, помогать друг другу, не обижать и не обижаться, ведь жизнь так коротка! Не успеешь оглянуться, а человек, который был вчера рядом, вдруг, может не оказаться сегодня возле тебя. А у вас осталась маленькая обида в душе. Старайтесь не ссориться, прощать друг другу мелкие обиды, говорите друг другу комплименты, хорошие слова. Добрая улыбка даже лёд растопит. Не зря Мать Тереза говорила: «Для создания семьи достаточно полюбить». А для сохранения нужно научиться терпеть и прощать», - сказала, завершая мероприятие, оптимистка Патимат Гаджиева.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

Будни ДОСААФ

КУЗНИЦА
ПАТРИОТИЧЕСКИХ
КАДРОВ

Буйнакская автошкола ДОСААФ наряду с подготовкой специалистов из числа призывников для Вооруженных Сил России ведет активную работу среди молодежи по военно-патриотическому воспитанию, подготовке призывников к службе в армии, по пропаганде активного образа жизни и развитию военно-прикладных и технических видов спорта.

Курсанты и работники автошколы являются активными участниками всех патриотических, массовых и спортивных мероприятий не только в системе ДОСААФ, но и в городе, и в республике.

- Десятки выпускников автошколы являются участниками СВО на Украине и вносят достойный вклад в решение задач по денацификации и демилитаризации на Украине. Со многими участниками СВО мы поддерживаем связь, они часто приходят к нам в автошколу во время отпуска или после ранения. Они настоящие герои, и наши курсанты равняются на них. Даже в период летних каникул военно-патриотическая работа все равно продолжается, - рассказывает педагог Ахмед Магомедов. - В автошколе есть план учебно-воспитательной, военно-патриотической и спортивной работы. За последнее время проведен ряд военно-патриотических мероприятий: экскурсия по историческим местам города с возложением цветов и венков к памятникам и обелискам города; показательные выступления по фигурному вождению грубых и легковых автомобилей на автодроме ДОСААФ; участвовали в мероприятии по увековечиванию памяти Героя Советского Союза Ю. А. Акаева, побывали у могилы и памятника героя; 20 августа в автошколе провели соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки в честь Дня Российского флага. Школьники из города, района и даже гости, узнавшие об этих соревнованиях из нашей рекламы, прибыли в автошколу и показали хорошие навыки стрельбы. Задача была такая – ознакомление ребят с техникой стрельбы и выработка у них интереса к стрелковым видам спорта.

По словам Ахмеда Магомедова, победителем стал самый юный участник соревнований

- 11 летний Амир Лабазанов из СОШ №11. Победители и призеры были награждены медалями и дипломами.

По указанию председателя Регионального отделения ДОСААФ России по Республике Дагестан Шамиля Алиева все учреждения ДОСААФ Дагестана принимали активное участие в школьных мероприятиях к началу нового учебного года, в том числе и автошкола ДОСААФ г. Буйнакск. Руководители и преподавательский состав автошколы побывали в нескольких школах города, выступили перед ребятами, поздравили первоклассников с началом нового учебного года.

16 школьников города и района за активное участие в патриотических и спортивных мероприятиях ДОСААФ были награждены грамотами.

- На днях согласно плану спортивной работы автошколы у нас пройдут командные соревнования по пулевой стрельбе в честь Дня единства народов Дагестана. Предварительная работа со школьниками и юнармейцами ведется, и многие школы подтвердили свое участие. Каждое образовательное учреждение может направить для участия в соревнованиях 1-2 команды, состоящие из двух ребят и одной девочки.

Начальник Буйнакской автошколы ДОСААФ Осман Алиев отметил, что самое активное участие во всех патриотических мероприятиях принимают завуч Х. Алиев, преподаватель А. Магомедов, начальник автослужбы И. Гереев, ветераны ДОСААФ А. Магомедов и Т. Ибрагимов.

- И впредь будем уделять особое внимание военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения города, - заверил преподаватель ДОСААФ с большим опытом работы Ахмед Магомедов.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
«город Буйнакск»
368220, РД г. Буйнакск, площадь Ленина, тел. (87237) 2-66-55,
№ 24/110 10 сентября 2024 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О передаче вакантного мандата депутат Собрания депутатов
городского округа «город Буйнакск»

В связи с досрочным прекращением депутатских полномочий депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» седьмого созыва Атаевой П.А. выдвинутого в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия», руководствуясь ч.2 ст. 86 Закона Республики Дагестан «О муниципальных выборах в Республике Дагестан», на основании представления Буйнакского городского местного отделения ВПП «Единая Россия», территориальная избирательная комиссия города Буйнакск п о с т а н о в л я е т:

1. Передать вакантный мандат депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» Фролову Александру Игоревичу 15.04.1985 г.р. - зарегистрированному кандидатом в депутаты Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск»

Председатель
территориальной избирательной
комиссии

А.Магомедбириков

Секретарь
территориальной избирательной
комиссии

Ж.Магомедова

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
«город Буйнакск»
368220, РД г. Буйнакск, площадь Ленина, тел. (87237) 2-66-55,
№ 24/112 10 сентября 2024 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О передаче вакантного мандата депутат Собрания депутатов
городского округа «город Буйнакск»

В связи с досрочным прекращением депутатских полномочий депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» седьмого созыва Ахмедова А.М. выдвинутого в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия», руководствуясь ч.2 ст. 86 Закона Республики Дагестан «О муниципальных выборах в Республике Дагестан», на основании представления Буйнакского городского местного отделения ВПП «Единая Россия», территориальная избирательная комиссия города Буйнакск п о с т а н о в л я е т:

1. Передать вакантный мандат депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» Ахмедову Алилу Алиомаровичу 10.04.1979 г.р. - зарегистрированному кандидатом в депутаты Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск»

Председатель
территориальной избирательной
комиссии

А.Магомедбириков

Секретарь
территориальной избирательной
комиссии

Ж.Магомедова

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
«город Буйнакск»
368220, РД г. Буйнакск, площадь Ленина, тел. (87237) 2-66-55,
№ 24/114 10 сентября 2024 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О передаче вакантного мандата депутат Собрания депутатов
городского округа «город Буйнакск»

В связи с досрочным прекращением депутатских полномочий депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» седьмого созыва Бегова А.М. выдвинутого в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия», руководствуясь ч.2 ст. 86 Закона Республики Дагестан «О муниципальных выборах в Республике Дагестан», на основании представления Буйнакского городского местного отделения ВПП «Единая Россия», территориальная избирательная комиссия города Буйнакск п о с т а н о в л я е т:

1. Передать вакантный мандат депутата Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» Нургудаеву Исламудину Ахмедовичу 06.01.1974 г.р. - зарегистрированному кандидатом в депутаты Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» в составе списка кандидатов в депутаты Буйнакским городским местным отделением ВПП «Единая Россия».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск»

Председатель
территориальной избирательной
комиссии

А.Магомедбириков

Секретарь
территориальной избирательной
комиссии

Ж.Магомедова

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД БУЙНАКСК»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
09 сентября 2024 г. № 947

О ликвидации муниципального учреждения «Центр здоровья и красоты»

В соответствии со статьями 61, 64.2 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Решением Собрания депутатов городского округа «город Буйнакск» от 01.10.2013 г. № 28/9 «Об утверждении Порядка принятия решений о создании, реорганизации, ликвидации муниципальных предприятий городского округа», Уставом муниципального образования городской округ «город Буйнакск», Администрация городского округа «город Буйнакск» п о с т а н о в л я е т:

Ликвидировать Муниципальное учреждение «Центр здоровья и красоты» ИНН 0543014165, расположенное по адресу: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, д. 64.

2. Образовать ликвидационную комиссию для ликвидации указанного в пункте 1 настоящего постановления учреждения и утвердить ее состав (приложение № 1).

3. Ликвидационной комиссии:

- в срок 3 рабочих дня после даты вступления в силу настоящего постановления уведомить в письменной форме о ликвидации учреждения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, уполномоченный государственный орган для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц;

- осуществить предусмотренные Гражданским кодексом Российской Федерации и нормативными правовыми актами Российской Федерации мероприятия по ликвидации учреждения, указанного в пункте 1 настоящего постановления;

- обеспечить реализацию полномочий по управлению делами ликвидируемого учреждения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, в течение всего периода ликвидации;

- принять меры к выявлению дебиторов и получению дебиторской задолженности;

- в срок 10 календарных дней после окончания срока для предъявления требований кредиторами составить промежуточный ликвидационный баланс, который содержит сведения о составе имущества ликвидируемого юридического лица, перечне предъявленных кредиторами требований, а также о результатах их рассмотрения и представить его на утверждение Учредителю;

- в срок 10 календарных дней после завершения расчетов с кредиторами составить ликвидационный баланс и представить его на утверждение Учредителю;

- в срок 10 календарных дней после утверждения ликвидационного баланса представить в уполномоченный государственный орган для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц уведомление о завершении процесса ликвидации учреждения, указанного в пункте 1 настоящего постановления.

4. Установить, что со дня вступления в силу настоящего постановления функции единоличного исполнительного органа учреждения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, переходят к ликвидационной комиссии.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакск» и на официальном сайте администрации г. Буйнакск в сети Интернет.

6. В течение трех рабочих дней со дня вступления в силу настоящего постановления разместить в Едином федеральном реестре (Федресурс) и в течение десяти рабочих дней в «Вестнике государственной регистрации» публикацию о ликвидации учреждения с указанием порядка и сроков для заявления требования кредиторами и адреса, по которому будут приниматься указанные требования.

7. Постановление вступает в силу с момента его подписания.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.О. Главы городского округа

Ш. Исаев

Приложение № 1
к постановлению Администрации
городского округа «город Буйнакск»
« ____ » _____ 2024 г.

Состав ликвидационной комиссии
муниципального учреждения «Центр здоровья и красоты»

Председатель Комиссии		
Магомедов К.Д.	-	И.О. начальника МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений городского округа «город Буйнакск»
Заместитель председателя Комиссии		
Кадиев Н.Г.	-	Начальник имущественного отдела МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений городского округа «город Буйнакск»
Члены Комиссии		
Нурмагомедов З.З.	-	Начальник юридического отдела Администрации городского округа «город Буйнакск»
Абдулгамидов А.М.	-	Эксперт-юрисконсульт МКУ «Управление архитектура градостроительства и имущественно-жилищных отношений»
Алиев А.Б.	-	Юрисконсульт МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Буйнакск»
Гаджиева П.А.	-	Главный бухгалтер МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений городского округа «город Буйнакск»
Секретарь комиссии		
Янгиев И.М.	-	Ведущий эксперт имущественного отдела МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и имущественно-земельных отношений городского округа «город Буйнакск»

ВЕЩНИК

Приложение
к газете

БУЙНАКСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ



Подписан закон о списании участникам СВО процентов по потребительским кредитам

Президентом Российской Федерации подписан закон об освобождении мобилизованных и ряда других военнослужащих от уплаты процентов по потребительским кредитам и займам (кроме ипотеки), начисленных в период особых кредитных каникул.

При досрочном погашении долга в течение льготного периода кредитор:

- не сможет направлять средства на уплату процентов, которые начислили за время каникул;
- будет возвращать деньги, которые заемщик перечислил сверх объема обязательств по договору. Этот объем рассчитают без учета указанных выше процентов.

Мера поддержки распространяется на отношения из договоров, по которым льготный период установили до дня вступления новшества в силу. Исключение - случаи, когда на день начала действия поправок обязательства заемщика, который воспользовался кредитными каникулами, прекращены в том числе исполнением.

В случае, если до дня вступления поправок в силу льготный период по кредитному договору (договору займа) окончен, кредитор уведомит военнослужащего о том, что уплачивать проценты не нужно. Извещение необходимо направить в течение 10 календарных дней с даты вступления в силу изменений. Вместе с ним надо выслать уточненный график платежей, если в договоре не установлен лимит кредитования.

Напомним, что заемщик вправе в любой момент в течение времени действия кредитного договора, обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения своих обязательств на льготный период, рассчитанный как:

- 1) срок мобилизации или срок, на который был заключен контракт, увеличенные на 30 дней;
- 2) срок участия в специальной военной операции, увеличенный на 30 дней.

Также, льготный период, продлевается на период нахождения заемщика, в больницах, госпиталях, других медицинских организациях в стационарных условиях на излечение от увечий (ранений, травм, контузий) или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции. Продлевается срок так в случае признания заемщика безвестно отсутствующим на период до отмены решения суда о признании указанного заемщика безвестно отсутствующим либо до объявления указанного заемщика судом умершим.

Пенсионное обеспечение: новое в федеральном законодательстве

Федеральным законом от 11.03.2024 № 47-ФЗ «О внесении изменений в статьи 10 и 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» расширен круг лиц, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, имеющих право на получение повышенной фиксированной выплаты к пенсии.

Так, внесёнными изменениями к числу нетрудоспособных членов семьи отнесены правнуки, не достигшие возраста 18 лет и завершившие обучение по основным образовательным программам основного общего или среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, на период до 1 сентября года, в котором завер-

шено указанное обучение, либо обучающиеся по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в иностранных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет или старше этого возраста, если они до достижения возраста 18 лет стали инвалидами (при условии, что они не имеют трудоспособных родителей).

В случае нахождения указанных лиц на иждивении у прабабушки или прадедушки последние имеют право на повышение фиксированной выплаты к пенсии по старости и пенсии по инвалидности.

Размер доплаты равен 1/3 от размера фиксированной ежемесячной выплаты к страховой пенсии, установленной частью 1 статьи 16 Федерального закона 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Повышение фиксированной выплаты устанавливается на каждого нетрудоспособного члена семьи, недееспособного инвалида с детства, но не более чем на трёх членов семьи.

Родителям, которые являются опекунами лиц из числа недееспособных инвалидов с детства (если эти лица не находятся на полном государственном обеспечении), повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности устанавливается в сумме, равной 1/3 суммы, предусмотренной частью 1 статьи 16 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Порядок использования открытого огня и разведения костров на землях населённых пунктов

Порядок использования открытого огня и разведения костров на землях населённых пунктов утверждён Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479.

В соответствии с указанным нормативным правовым актом использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

- 1) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической ёмкостью (например, бочка, бак, мангал) или ёмкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объёмом не более 1 куб. метра;
- 2) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии:

- не менее 50 метров - от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды);
- не менее 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка;
- не менее 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев.

3) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 40 см;

- 4) лицо, использующее открытый

огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны;

5) в целях своевременной локализации процесса горения ёмкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную ёмкость сверху;

6) после использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листьев и другой горючей растительности в металлической ёмкости или ёмкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение горючих материалов за пределы очага горения, к месту для сжигания предъявляются следующие требования:

- 1) место для сжигания должно располагаться:

- не менее 25 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды). При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листьев и другой горючей растительности на индивидуальных земельных участках населённых пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 метров до зданий, сооружений и иных построек;
- не менее 50 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка;
- не менее 15 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;
- 2) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 5 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов, обустройство минерализованной полосы не требуется.

При использовании открытого огня и разведения костров для приготовления пищи в специальных несгораемых ёмкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населённых пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг ёмкости от горючих материалов - до 2 метров.

Использование открытого огня запрещается:

- 1) на торфяных почвах;
- 2) при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- 3) при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- 4) под кронами деревьев хвойных пород;
- 5) в ёмкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
- 6) при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической ёмкости или ёмкости, выполненной из иных негорю-

чих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;

7) при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

В процессе использования открытого огня запрещается:

1) осуществлять сжигание горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;

2) оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления);

3) располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения.

Внесены изменения в статью 92 Уголовно- исполнительного кодекса Российской Федерации

Федеральным законом от 23.03.2024 № 60-ФЗ внесены изменения в статью 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с новыми изменениями, минимальное количество телефонных разговоров, предоставляемых администрацией исправительного учреждения осужденным к лишению свободы при отсутствии технических возможностей, увеличено с 6 до 12 в год.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования (с 20 сентября 2024 года).

Виды административных ограничений, устанавливаемых при административном надзоре

Статьей 2 Федерального закона от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» (далее – Закон) установлено, что административный надзор устанавливается для предупреждения совершения лицами, указанными в ст. 3 Закона, преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов.

В соответствии со ст. 4 Закона в отношении поднадзорного лица могут устанавливаться следующие административные ограничения: 1) запрещение пребывания в определенных местах; 2) запрещение посещения мест проведения массовых и иных мероприятий и участия в указанных мероприятиях; 3) запрещение пребывания вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства либо пребывания поднадзорного лица, в определенное время суток; 4) запрещение выезда за установленные судом пределы территории; 5) обязательная явка от одного до четырех раз в месяц в орган внутренних дел по месту жительства, пребывания или фактического нахождения для регистрации.

Обязательным является установление судом административного ограничения в виде: 1) обязательной явки поднадзорного лица от одного до четырех раз в месяц в орган внутренних дел по месту жительства, пребывания или фактического нахождения для регистрации; 2) запрещения поднадзорному лицу, имеющему непогашенную либо неснятую судимость за совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего, выезда за установленные судом пределы территории и посещения объектов и

территорий образовательных, медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организаций, организаций культуры, предназначенных для детей, организаций отдыха детей и их оздоровления, площадок с использованием открытой плоскостной детской игровой и детской спортивной инфраструктур (за исключением случаев, если поднадзорное лицо, являясь родителем несовершеннолетнего, сопровождает его, в том числе для представления его интересов); 3) запрещения поднадзорному лицу, не имеющему места жительства или пребывания, выезда за установленные судом пределы территории.

Суд в течение срока административного надзора на основании заявления органа внутренних дел или поднадзорного лица либо его представителя с учетом сведений об образе жизни и о поведении поднадзорного лица, а также о соблюдении им административных ограничений может частично отменить административные ограничения или на основании заявления органа внутренних дел дополнить ранее установленные поднадзорному лицу административные ограничения.

В случаях, предусмотренных ч. 3 ст. 12 Закона, установленные поднадзорному лицу в соответствии с п. п. 1, 2 и 5 ч. 1 ст. 4 Закона административные ограничения или ограничения применяются по месту его временного пребывания.

Новые санкции за административные правонарушения в сфере охраны окружающей среды

Федеральным законом от 25.12.2023 № 668-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), в части санкций за отдельные административные правонарушения в сфере охраны природы и окружающей среды.

Так, дополнены санкции административного правонарушения, выраженного в нарушении требований в области охраны окружающей среды при эксплуатации и выводе из эксплуатации (консервации или ликвидации) отдельных производственных объектов (ст. 8.55 КоАП РФ).

Установлено, что за непредставление или несвоевременное представление в контролирующий орган сведений об отнесении опасных производственных объектов к отдельным объектам для юридических лиц предусмотрен административный штраф до 500 тыс. руб.

В случае невыполнения мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды в результате эксплуатации производственного объекта или при выводе его из эксплуатации для юридических лиц грозит административный штраф в размере до 200 тыс. руб.

Изменения также коснулись санкций, предусмотренных административным правонарушением за нарушение порядка представления информации в федеральную государственную информационную систему учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности либо порядка ее размещения в системе (ст. 8.5.3 КоАП РФ). Совершение указанного правонарушения для юридического лица предусматривает административный штраф в размере до 150 тыс. руб.

Указанные изменения вступили в силу с 01.03.2024.

Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьёй 267 Уголовного кодекса Российской Федерации

Статьёй 267 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения.

Частью 1 указанной статьи предусмотрена уголовная ответственность за разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации состояние транспортного средства, путей сообщения, средств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования, а равно умышленное блокирование транспортных коммуникаций, объектов транспортной инфраструктуры либо воспрепятствование движению транспортных средств и пешеходов на путях сообщения, улично-дорожной сети, если эти деяния создали угрозу жизни, здоровью и безопасности граждан либо угрозу уничтожения или повреждения имущества физических и (или) юридических лиц.

Совершение указанного деяния наказывается штрафом в размере от ста до трёхсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Часть 2 предусматривает уголовную ответственность за те же деяния, повлекшие по неосторожности причинение лёгкого вреда здоровью, что наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух лет до двух лет шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трёхсот часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

По части 3 ответственность наступает за те же деяния, повлекшие по неосторожности причинение средней тяжести вреда здоровью, что наказывается штрафом в размере от трёхсот тысяч до шестисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух лет шести месяцев до трёх лет, либо обязательными работами на срок до четырёхсот часов, либо принудительными работами на срок до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Частью 4 предусмотрена уголовная ответственность за те же деяния, повлекшие по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо причинение крупного ущерба.

В соответствии с примечанием к указанной статье, крупным признаётся ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей.

Предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от четырёхсот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от трёх до четырёх лет, либо обязательных работ на срок до четырёхсот пятидесяти часов, либо принудительных работ на срок до четырёх лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Деяния, предусмотренные, частью 5 указанной статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека, наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

Деяния, предусмотренные, частью 6 указанной статьи, повлекшие по неосторожности смерть двух или более лиц, наказываются лишением свободы на срок до десяти лет.

Право на единовременные выплаты распространено на совершивших детей погибших участников СВО

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 08.04.2024 № 245 «О внесении изменений в некоторые указы Президента Российской Федерации» единовременные денежные выплаты в равных долях будут начисляться также и детям погибших (умерших) участников СВО старше 18 лет.

Единовременная денежная выплата в случае смерти (гибели) военнослужащего на СВО (5 млн руб.) предусмотрена, в том числе Указом Президента Российской Федерации от 05.03.2022 № 98 «О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей». Она выплачивается супруге погибшего, его родителям, несовершеннолетним детям и лицам, находящимся на иждивении (п. 1.2. ст. 12 Федерального закона от 19.07.2011 № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Право на эту выплату распространено и на взрослых детей погибшего (умершего). В случае отсутствия детей старше 18 лет выплаты будут производиться полнородным и неполнородным братьям и сестрам погибшего. Выплаты также предусмотрены несовершеннолетним и студентам-очникам до 23 лет.

Уголовная ответственность за коммерческий подкуп

Коммерческий подкуп – это незаконная передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, а также незаконное оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия такого лица либо если оно в силу своего служебного положения может способствовать указанным действиям (бездействию).

Уголовная ответственность предусмотрена как за дачу коммерческого подкупа, так и за получение коммерческого подкупа. При этом преступление считается оконченным с момента принятия получателем хотя бы части передаваемых ценностей (ст. 204 УК РФ).

Предметом коммерческого подкупа являются деньги, ценные бумаги, иное имущество и услуги имущественного характера, выгоды или услуги имущественного характера, оказываемые безвозмездно, но подлежащие оплате (предоставление туристических путевок, ремонт квартиры, строительство дачи и т.п.). Под выгодами имущественного характера следует понимать, в частности, занижение стоимости передаваемого имущества, приватизируемых объектов, уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование банковскими ссудами.

Значительным размером признаётся сумма коммерческого подкупа, превышающая 25 тыс. рублей, крупным размером – превышающая 1 млн. рублей.

Максимальное наказание предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 12 лет. Возможно лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет. Кроме этого виновному может грозить штраф до 5 млн. рублей.

Об ответственности за «телефонный терроризм»

За заведомо ложное сообщение об акте терроризма (взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно-опасных последствий), совершенное из хулиганских побуждений, предусмотрена уголовная ответственность по ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Сам по себе террористический акт – уголовное преступление. Любые проявления, связанные с ложными сообщениями о готовящемся террористическом акте, также являются уголовно наказуемыми деяниями. Уголовная ответственность за это преступление наступает в отношении лица, достигшего ко времени совершения преступления 14 лет. Если лицо добросовестно заблуждается и полагает, что его информирование о готовящемся акте терроризма соответствует действительности, то ответственность исключается.

Наказание за это преступление:

- штраф в размере от 200 тысяч до 500 тысяч рублей;
- ограничение свободы на срок до 3 лет;
- принудительные работы на срок от 2 до 3 лет.

Более суровое наказание предусмотрено за совершение указанного деяния в отношении объектов социальной инфраструктуры, причинение крупного ущерба, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба, повлекшее по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия. При этом максимальное наказание за эти деяния – штраф до 2 млн. рублей, лишение свободы на срок от 8 до 10 лет.

Следует помнить, что если преступление совершено лицом, не достигшим возраста уголовной ответственности, бремя ответственности за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке сообщения о преступлении возлагается на родителей (усыновителей) или попечителей, либо организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которой несовершеннолетний находился под надзором. Указанные лица привлекаются в качестве гражданского ответчика и с них взыскиваются понесенные государством расходы в порядке, предусмотренном гражданским законодательством.

О прекращении уголовного преследования в связи с призывом на военную службу либо заключением контракта о прохождении военной службы

23.03.2024 в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации внесены изменения.

Так, следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора прекращает уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, в отношении которого предварительное расследование было приостановлено по ходатайству командования воинской части (учреждения), при получении информации от уполномоченных органов в следующих случаях.

Лицо, совершившее преступление, за исключением преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, предусмотренного п. «а» ч. 3, п. «б» ч. 4, ч. 5 ст. 131, п. «а» ч. 3, п. «б» ч. 4, ч. 5 ст. 132, ч. 3-6 ст. 134 или ч. 3-5 ст. 135 настоящего Кодекса, либо хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 189, 200.1, 205-205.5, 206, 208-211, п. «б» ч. 2 ст. 215.4, ст. 217.1, 220, 221, 226.1, 229.1, 274.1, 275, 275.1,

276-280.2, 280.4, 281-281.3, 282.1-282.3, 283 - 283.2, 284, ч. 2 ст. 322.1, ст. 355, 359-361 настоящего Кодекса, призванное на военную службу в период мобилизации или в военное время в Вооруженные Силы Российской Федерации либо заключившее в период мобилизации, в период военного положения или в военное время контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, а равно лицо, совершившее преступление в период прохождения военной службы в период мобилизации, в период военного положения или в военное время, в отношении которых предварительное расследование приостановлено в соответствии с п. 3.1 ч. 1 ст. 208 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, освобождается от уголовной ответственности:

- а) со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы;
- б) со дня увольнения с военной службы по основанию, предусмотренному п.п. «а», «в» или «о» п. 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», а именно: по возрасту - по достижении предельного возраста пребывания на военной службе; по состоянию здоровья - в связи с признанием его военно-врачебной комиссией не годным к военной службе, за исключением военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, указанного в пункте 2.1 статьи 36 настоящего Федерального закона, изъявившего желание продолжить военную службу на воинской должности, которая может замещаться указанным военнослужащим; в связи с окончанием периода мобилизации, отменой (прекращением действия) военного положения и (или) истечением военного времени - для граждан, указанных в пункте 5.1 статьи 34 настоящего Федерального закона, заключивших контракт.

Внесены изменения в трудовое законодательство в части оплаты сверхурочной работы и защиты прав супругов погибших ветеранов

Федеральным законом от 22.04.2024 № 91-ФЗ внесены изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации (оплата сверхурочной работы). Теперь сверхурочная работа будет оплачиваться исходя из размера заработной платы, установленного в соответствии с действующими у работодателя системами оплаты труда, включая компенсационные и стимулирующие выплаты.

Изменения приняты во исполнение постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 27.06.2023 № 35-П, которым ранее действовавшие нормы Трудового кодекса Российской Федерации, допускающие оплату сверхурочной работы исходя из одной лишь тарифной ставки или оклада (должностного оклада) признаны несоответствующими Конституции Российской Федерации.

Новая редакция закона позволит обеспечить более эффективную защиту работников, чей труд оплачивается по бестарифной, сдельной и иным системам оплаты. Поправки вступят в силу с 01.09.2024.

Также Федеральным законом от 06.04.2024 № 70-ФЗ Трудовой кодекс Российской Федерации дополнен статьей 264.1, запрещающей расторжение по инициативе работодателя трудового договора с супругом погибшего (умершего) ветерана боевых действий в течение года с момента смерти.

Данное правило не распространяется на случаи увольнения работника ввиду ликвидации организации, грубого нарушения им трудовых обязанностей или их неоднократного неисполнения, совершения виновных

действий материально ответственным лицом или аморального проступка работником, выполняющим образовательные функции, а также в случае предоставления фиктивных документов при трудоустройстве. Закон вступил в силу с 06.04.2024.

Внесены изменения в Федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации»

С 22 апреля 2024 года вступил в силу закон, направленный на повышение мотивации у молодежи к активному построению карьеры и адаптацию молодых граждан на первом рабочем месте.

Теперь к основным направлениям реализации молодежной политики также относится содействие профессиональному развитию молодых работников.

Законом введена категория «молодой работник», к которой относятся граждане Российской Федерации в возрасте до 35 лет включительно, имеющий трудовой стаж не более трех лет и не относящийся к категории «молодой специалист».

«Молодым специалистом» признается гражданин Российской Федерации в возрасте до 35 лет включительно, завершивший обучение по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессионального обучения, впервые устраивающийся на работу в соответствии с полученной квалификацией, в том числе имеющий трудовой стаж, полученный в период обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессионального обучения.

Федеральным и региональным законодательством при реализации молодежной политики, установлении мер поддержки отдельным категориям молодых граждан, может устанавливаться иной максимальный возраст, но не менее 35 лет.

Указанные положения направлены на поддержку молодежи, работающей не в соответствии с полученной квалификацией, при этом вносящей значительный вклад в экономическое развитие государства.

Дети с редкими заболеваниями будут быстрее получать необходимые лекарства

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.04.2024 № 499 внесены изменения в Правила приобретения лекарственных препаратов и медицинских изделий для конкретного ребенка с тяжелым жизнеугрожающим и хроническим заболеванием, в том числе редким (орфанным) заболеванием, либо для групп таких детей, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 06.04.2021 № 545.

В отношении детей указанной категории Фондом «Круг добра», созданным в 2021 году по инициативе Президента России В.В. Путина, реализуется дополнительный механизм организации и финансового обеспечения оказания медпомощи, лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, техническими средствами реабилитации, в том числе незарегистрированными в Российской Федерации.

Вступающие с 1 мая 2024 г. изменения предусматривают незамедлительную передачу лекарств из зарезервированного запаса фонда в медицинские организации после постановки диагноза ребёнку.

По информации официальных источников в общей сложности процедура предоставления лекарства с момента подачи заявки в фонд и до получения препарата сократится с 24 до 6 рабочих дней.

Материалы вестника подготовил
З. АЙЛАНМАТОВ,
старший помощник
прокурора г. Буйнакск.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Чебоксарах прошёл чемпионат России по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и спорту слепых.

В соревнованиях по легкой атлетике приняли участие более 550 спортсменов из 60 регионов страны, в том числе и наш земляк - многократный призёр и чемпион РФ, мастер спорта, инвалид

второй группы, член Буйнакской местной организации ВОС Юсуп Расулов. Он выступал в толкании ядра и показал достойный результат - занял третье место и завоевал бронзовую медаль.

Поздравляем Юсупа и желаем ему дальнейших успехов и побед в предстоящих турнирах и чемпионатах.

Н. ЗАХРАТУЛЛАЕВ



**ПРИЛОЖЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ТВОЙ ЛИЧНЫЙ
ПОМОЩНИК
ПРИ ЧС!**

возможность получения пользователями приложения (при условии активного режима местонахождения «геолокации») push-сообщений с экстренной информацией. Приложение «МЧС России» является карманной энциклопедией и вашим личным помощником в опасных (кризисных) ситуациях.

Приложение позволяет подготовиться к различным чрезвычайным ситуациям, получать актуальную информацию о возможных угрозах и рисках.

Пользователи могут воспользоваться функцией быстрого набора телефона экстренных оперативных служб «112» или отправить СМС-сообщение. Также приложение поможет определить координаты своего местоположения и копировать их для передачи экстренным оперативным службам.

Приложение успешно функционирует на мобильных устройствах под управлением операционных систем на базе IOS и Android и доступно в магазинах приложений App Store, Google Play и Rustore.

Главное управление МЧС России по Республике Дагестан сообщает, что в рамках доведения до населения оперативной информации об угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации разработано приложение для мобильных устройств «МЧС России», где добавлена функция быстрого вызова экстренных оперативных служб, а также воз-

Яхьяев Ильмутдин Магомедович

Мы скорбим

25 августа 2024 г. в семью Караевых пришла печальная весть. В ходе СВО на территории Украины при выполнении боевой задачи геройски погиб сын нашей коллеги Караевой Разии Абакаровны - Яхьяев Ильмутдин Магомедович. Исполняя свой долг, наш земляк Яхьяев Ильмутдин - молодой офицер показал пример мужества и самоотверженности, проявил себя как настоящий защитник Отечества, до конца остался верным воинской присяге.

Полный планов, жизнерадостный, отзывчивый, отважный и грамотный парень, опора семьи, защитник Родины, такими словами можно охарактеризовать Ильмутдина, настоящий патриот страны, который выбрал по жизни профессию защитника, бойца, командира.

Окончив Буйнакскую школу №4, он поступил в Дальневосточное высшее общевойсковое училище, после успешного окончания которого был назначен командиром роты. Он радовался и гордился службой, мечтал о карьере, строил планы на жизнь и честно к ним шел. В начале лета этого года Ильмутдин, как настоящий мужчина, принял решение участвовать в СВО на территории Украины, где проявил настоящие мужество и отвагу, за короткий период времени выполнил немалое количество боевых задач, был всегда и везде впереди, показывая личный пример для подчиненных. К сожалению, при выполнении боевой задачи, наш земляк пал смертью храбрых.

Он пополнил ряды белых журавлей и сегодня с журавлиной стаей летит над нами. За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, он представлен к награждению орденом Мужества (посмертно) ... Пока мы помним – они живы!!!

Вечная память и вечная слава герою и настоящему защитнику России.

Коллектив ППК им. Р.Гамзатова выражает глубокие соболезнования семье Караевых, родным и близким в связи с невосполнимой утратой.

Смерть сына – это огромное испытание. Пусть любовь и поддержка окружающих помогут семье Караевых пережить это горе.

Пусть Всевышний наполнит ваше сердце терпением!



ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ АБОНЕНТА - ПЛАТЕЖИ ЗА ГАЗ БЕЗ КОМИССИИ



КАК ПОДКЛЮЧИТЬ

- СКАЧАТЬ**
мобильное приложение "МОЙ ГАЗ" или "ГАЗ ОНЛАЙН" или зайти в Личный кабинет на сайте ООО "Газпром межрегионгаз Махачкала"



PlayMarket



App Store



- ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ:**
указать номер телефона или адрес электронной почты и придумать пароль

ПРЕИМУЩЕСТВА И ВОЗМОЖНОСТИ

- БЫСТРОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ И РЕГИСТРАЦИЯ**
- ПЕРЕДАЧА ПОКАЗАНИЙ СЧЕТЧИКА**
- ОПЛАТА ЗА ГАЗ БЕЗ КОМИССИИ**
- ЭЛЕКТРОННАЯ КВИТАНЦИЯ - СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ**
- ПРОСМОТР ИСТОРИИ НАЧИСЛЕНИЙ**
- ВОЗМОЖНОСТЬ ОПЛАТЫ ЗА БЛИЗКИХ ЛЮДЕЙ**

НАЧНИТЕ ЭКОНОМИТЬ ВАШЕ ВРЕМЯ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Банк России

Будь умней телефонных мошенников!

Клади трубку

Без разговоров

Как распознать телефонного мошенника?

- На вас выходят сами
Аферисты представляются якобы сотрудниками Центробанка, налоговой, правоохранительных органов, Госуслуг или службы безопасности банков
- Говорят про деньги
Предлагают спасти сбережения, получить компенсацию или вложиться в инвестиционный проект
- Просят сообщить данные
Спрашивают секретную информацию: данные банковской карты, коды из СМС, логины и пароли
- На вас делят
Мошенники ставят условия и торопят, чтобы у вас не было времени все обдумать и посоветоваться
- Провоцируют на эмоции
Радуют внезапной выгодой или пугают

Входящий вызов

Банк России

20 августа 2024 года на 89-м году жизни, скончался участник Венгерских событий

Нурмагомедов Абдулгамид Нурмагомедович.

Совет ветеранов войны и труда города выражает искренние соболезнования близким и родственникам и разделяет с ними горе тяжелой утраты.

считать недействительным.

Утерянное свидетельство об окончании автошколы при ГБПОУ РД «Сельскохозяйственный колледж им. Ш. И. Шихсаидова» на водителя с присвоением категории «В» №332402667258, выданное в 2024 году на имя Магдиевой Зайнаб Махачевны,

считать недействительным.

Утерянный аттестат об основном общем образовании АН №475950, выданный в 1981 году СОШ №3 г. Буйнакск на имя Мусаевой Зулейхи Арсланалиевны,

считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании 05 АА №0061292, выданный в 2008 году СОШ №8 г. Буйнакск на имя Омарова Арсена Абдурахмановича,

считать недействительным.

Утерянный диплом 05 СПО № 0001454, регистрационный номер 1434, выданный ГБПОУ РД «Колледж экономики и предпринимательства», в 2013 г. на имя Азизовой Салины Гаджимомедовны,

считать недействительным.

Утерянный диплом об окончании Среднего профессионального лицея №12 г. Буйнакск по специальности «Тракторист-машинист широкого профиля», регистрационный № 17278, №148572, выданный в 1990 году на имя Алиева Магомеда Абдулаевича,

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация МО городской округ "город Буйнакск"

ИЗДАТЕЛЬ:
МБУ "Буйнакская городская газета "Будни Буйнакск"

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —
АРУТЮНОВА
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001. Подписной индекс: 51363. Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел. 8 928 536 4231.
Адрес сайта: budni-buinaksk.ru
byby.07@mail.ru

12+

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА:
ООО "ДОМ ПЕЧАТИ",
Адрес типографии:
г. Махачкала, ул. Акушинского, №20.
Свободная цена.
Заказ № _____
Тираж номера — 1300